



Борис Владимирович Шабат (1917–1987) — советский математик, доктор-физико-математических наук, специалист по комплексному анализу, автор популярных учебников. Участник Великой Отечественной войны.

В годы Великой Отечественной войны учёные сражались не только на невидимом научном фронте, но и с оружием в руках.

🎓 Получив диплом **механико-математического факультета МГУ** в **1941 году**, он оказался в самом эпицентре страшных событий, и его молодость была отдана на защиту Родины.

⚔️ Сразу после начала Великой Отечественной войны Борис Шабат **добровольцем ушёл на фронт**. Он служил в воздушно-десантных войсках, прошёл через тяжелейшие бои, был ранен. Его математический ум был направлен на решение практических задач выживания и победы. Военный опыт, мужество и стойкость, проявленные в те годы, стали неотъемлемой частью его характера, закалив волю, необходимую для будущих научных свершений.

📚 После победы Б.В. Шабат вернулся к научной деятельности, окончил аспирантуру и стал одним из ведущих учеников знаменитого математика А.Г. Куроша. Его работы по теории функций нескольких комплексных переменных стали классическими, а **учебник «Введение в комплексный**

анализ», написанный в соавторстве с А.Г. Шабатом, многие десятилетия является основным пособием для студентов.

 Из воспоминаний В.М. Тихомирова о Б.В. Шабате:

В 1967 году большая делегация выехала из нашей страны в Болгарию на Конгресс болгарских математиков. Это была прекрасная поездка. В Болгарию тогда поехало много моих друзей. Среди них был и Борис Владимирович Шабат.

Кто-то из нас двоих сказал: «Пошли купаться!» И мы пошли.

На берегу я быстро разделся и побежал было в воду, как услышал голос Бориса Владимира (он раздевался сзади, и я его не видел): «Володя, помогите мне пожалуйста!»

Я оглянулся и обомлел: у Бориса Владимира не было правой ступни. Я видел, что он иногда прихрамывает, но никогда не думал, что у него просто нет ноги! «Вы потеряли ногу на войне?» — спросил я (я знал, что Борис Владимира был участником войны, его фотография висела — и поныне висит — на доске ветеранов).

Ответ Бориса Владимира до сих пор не укладывается у меня в голове. Он спокойно сказал: «Нет, до войны. Все мои друзья стали записываться в Ополчение, и я записался. А медкомиссии тогда не было».

 Жизнь Бориса Владимира Шабата — это пример настоящего служения, где отвага защитника Отечества и глубина учёного-мыслителя слились воедино.